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ПАМЯТКА
Отдых без неприятностей, или несколько советов отпускнику
Весной праздничным набатом звучит самое радостное и долгожданное слово «отпуск». Но зачастую, как только надежды материализуются в заветную путёвку и билет, человек, в течение всего года находившийся в мобилизованном состоянии, расслабляется и совершенно теряет здравый смысл. Соблюдая несколько простых правил поведения, вы сможете избежать неприятностей отпускного периода. 

Уже сама подготовка к отпуску – большое удовольствие. Вы считаете дни до того момента, когда весело захлопнете дверь своей квартиры и отправитесь навстречу новым впечатлениям. И вам даже не приходит в голову, что кто-то ждёт вашего отъезда с неменьшим нетерпением. И вовсе не потому, что рад за вас, а просто по той причине, что хочет обчистить вашу квартиру. Вот вам несколько советов о том, как лишить подлеца его «незаконных отпускных»: 

- как бы ни было велико желание рассказать всему миру о предстоящей поездке, сделайте над собой усилие – и воздержитесь. Не называйте, по крайней мере, даты отъезда и возвращения, стоимость путёвки, всего того, что привлечет к вам лишнее внимание. И детей приучите к тому же. Скромность, в наше время не только украшает, но и защищает от неприятностей;

- тщательно проверьте исправность и плотно закройте все задвижки на окнах, форточках, балконных дверях, нише кондиционера; отключите газ, воду и телефон, чтобы в ваше отсутствие у работников коммунальных служб не было повода для визита в вашу квартиру, оплатите все счета вперед; 

- примите меры, чтобы в почтовом ящике не скапливалась корреспонденция; попросите соседей регулярно забирать её или абонируйте на почте специальный ящик; 

- с целью имитации присутствия в квартире, оставьте включённым радио. Если вы поручаете близким знакомым поливать цветы, или кормить любимую кошку, попросите их во время визитов включать музыку и свет во всех комнатах, оставлять у двери мокрую тряпку, как будто только что сделана уборка;

 - уезжая на длительное время, не оставляйте дома ценные вещи. Сдайте их на хранение в специальные хранилища или родственникам. 
Выполнив эти рекомендации, и повернув ключ в замочной скважине надежной металлической двери, не забывайте, что опасности могут подстерегать вас и на месте отдыха и по дороге к нему. 

Рай для преступников - поезд и вокзал. Не оставляйте без присмотра вещи, сумочку повесьте так, чтобы её трудно было сорвать, не берите ни у кого никаких посылок и не будьте слишком доверчивы. Симпатичные соседи иногда оказываются жуликами, а «инвалиды», торгующие в вагонах газетами, – обыкновенными воришками. Учтите, что багаж лучше иметь количеством поменьше, размерами побольше, видом победнее. Сумки в купе ставьте в неудобное место – подальше от двери, на верхнюю полку, или поглубже под нижнюю полку. Доставать, конечно, не очень удобно, но ведь неудобно и вору! 

 Самое ценное (деньги, ключи, документы) носите всегда с собой в бумажнике или поясной сумке, и желательно, чтобы сумка была не поверх одежды, а под ней. 

Напоследок несколько советов о безопасном поведении на курорте: 

- если Вы решили сэкономить на расходах на проживание, делайте это с умом. Избегайте назойливых предложений прямо на вокзале, или в аэропорту снять недорогое жильё, гораздо надежнее воспользоваться услугами многочисленных мини-гостиниц и частных пансионатов; 

- пользуйтесь только такси с опознавательными знаками, не соглашайтесь на заманчивые по цене предложения частников;

- понятно ваше желание показать свою респектабельность в виде дорогих украшений, фирменных кейсов и сумок с видеокамерами и прочих атрибутов благосостояния..., но всё же нужно помнить, что выставляя всё это напоказ, вы сильно рискуете попасть в поле зрения воров или грабителей; 

- прежде чем заселяться в гостиничный номер, убедитесь в исправности оконных задвижек, шпингалетов на форточках и дверях, заметив их неисправность или отсутствие, требуйте немедленно их отремонтировать; 

- перед уходом из номера или на ночь не забывайте тщательно закрывать окна и двери, знайте, что 65% совершаемых краж из номеров совершается путём проникновения через незапертые балконные двери и окна, в том числе, когда потерпевшие мирно спят, забыв закрыть окно; 

- не экономьте на безопасности – если в гостинице есть сейф, обязательно воспользуйтесь им, отправляясь гулять по незнакомому городу, возьмите с собой не сам паспорт, а его ксерокопию. Остаться без денег плохо, но без документов намного хуже. Как бы ни кружило вам голову южное солнышко, будьте разборчивы в знакомствах и курортных романах.
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