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дополнительного профессионального образования (повышения квалификации)

«Служба специальных объектов (учебно-методический центр)»
ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!
Как уберечь дачу от незваных гостей?

У дачников сезон закончился, а у тех, кто не прочь наведаться в безлюдные посёлки, он только начался. Как правило, истребляя зимние припасы в отсутствие хозяев, на дачах гостят бродяги. Уходя, они прихватывают с собой домашнюю утварь, провода, дачный инструмент – в общем, всё, что «плохо лежит». Дачные воры не брезгуют ни треснутой чашкой, ни старым ковриком. Даже если ущерб от незваных гостей невелик, помещение всё равно приходится приводить в порядок. Как законсервировать на зиму свой загородный домик, чтобы его не взломали и не разграбили?

Способы проникновения внутрь дачи мало отличаются от ограбления квартиры. За исключением того, что вокруг нет бдительных соседей. Без боязни быть увиденным и услышанным можно разбить окно или с треском взломать дверь. 

Взгляните на ваши владения глазами вора: 

 - есть ли решётки или ставни на окнах, надёжны ли дверные замки;

 - достаточно ли хорошо просматривается участок из окон соседних дач; 

 - затруднён ли доступ к выключателям и проводам освещения; 

 - убраны ли садовый инвентарь, лестницы, скамейки и бочки, которые облегчают проникновение в домик? 

Неприступный вид строения отобьёт желание в него проникнуть. Однако строя преграды вору, знайте меру: чем выше забор, тем больше желания за него заглянуть. Ведь если человек что-то очень тщательно охраняет, значит, ему есть за что бояться!

Будьте благоразумны, если вами движет желание проучить налётчиков. Капканы, колючая проволока под напряжением, чайная заварка со слабительным... Если дачный воришка попадётся в такие ловушки, за организацию самообороны самому дачнику грозит уголовное наказание, а доказать, что человек пришёл в ваш дом с намерением вынести имущество, почти невозможно. К тому же в отместку похититель банки прошлогоднего компота может спалить домик! 

Оборону, безусловно, стоит крепить, но более цивилизованными способами. Всем дачным обществом наймите непьющего сторожа. Или установите сигнализацию, имитирующую присутствие хозяев, когда при попытке вскрыть двери в доме загорается свет, раздаётся громкая музыка или лай собаки. 

Не оставляйте нажитое на пустой даче. Благоразумные садоводы и огородники вывозят все мало-мальски ценные вещи. Заберите и вы в квартиру деньги и бытовую технику. Представьте, что видите вещи в последний раз. Стало жалко? Тогда везите домой. Если такой возможности нет - сдайте на хранение соседям, которые живут на даче круглый год, а домой возьмите все документы на технику. Попросите соседей чаще наведываться в ваш домик, оставлять на участке следы присутствия человека. 

Получите страховой полис. Конечно, страхование само по себе не может обезопасить дачу от ущербов различного рода. Однако, застраховав своё имущество от пожара, стихийного бедствия или противоправных действий третьих лиц - кражи со взломом, грабежа, разбоя, вы сможете восстановить дачу в первоначальном виде. Только на момент страхования необходимо составить перечень ценных вещей, находящихся внутри дачи, если вы всё же решитесь их оставить.
Если трагедия произошла, первым делом звоните в милицию, ведь справку из милиции потребуют в любом страховом агентстве. Ничего не убирайте в домике до приезда следователей. Составьте подробный список украденных вещей (включите в него даже поломанный велосипед и пять банок варенья) с примерной стоимостью каждой. Если случилось так, что вы вдруг застали вора на месте преступления, по возможности сохраняйте самообладание и не пытайтесь казаться героем. Грабитель охвачен страхом и поэтому агрессивен. Ни в коем случае не пользуйтесь оружием: в состоянии стресса вы всё равно не сможете умело им воспользоваться, а лишь навредите себе и своим близким. Чтобы избежать подобных неприятностей, необходимо заранее принять меры предосторожности, чтобы ваши дачные домики пережили зиму без происшествий! 
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